
 
Aos vinte e nove dias do mês de maio de dois mil e dezessete, reuniu-se este Legislativo 

na Sala de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da Quarta 

Reunião Ordinária do Quinto Período da Primeira Sessão Legislativa, sob a presidência 

do Vereador Mario Carvalho Delgado Júnior, que com as palavras de praxe, percebendo 

haver número regimental, declarou abertos os trabalhos. O Presidente determinou que 

se fizesse a chamada, observando a ausência do Vereador Walter de Paula Neves, 

justificada por motivo de falecimento de seu irmão residente no Município de Volta 

Redonda - RJ. O Secretário Geraldo Fonseca Neto sugeriu que fizessem um minuto de 

silêncio em memória ao falecimento anteriormente mencionado. Em seguida foi 

colocada em discussão e votação a ata da Reunião Ordinária do dia 22 de maio de 

2017, sendo a mesma aprovada e assinada pelos edis presente. Iniciando o pequeno 

expediente foi feita leitura de diversos: Convite encaminhado pela Escola Municipal 

Francisco Augusto de Oliveira, para Festa Junina que se realizará no dia 10 de junho 

de 2017 a partir das 13:00 horas; Oficio n° 14/2017 prestando informações sobre o 

atendimento no Centro de Atenção ao Cidadão – CAC. Iniciando o grande expediente 

foi feita leitura de indicações: Indicação nº 127/2017 – Vereadores Mario Carvalho 

Delgado Junior e Donizete Martins de Aguiar indicando que o Poder Executivo Municipal 

verifique junto as Secretarias competentes a possibilidade de produzir bloquetes em 

parceria com produtores rurais, a serem utilizados para calçamento de suas 

propriedades e de algum trecho mais precário da estrada de acesso. A Indicação foi 

colocada em discussão e votação, não havendo manifestações contrárias foi aprovada. 

Indicação nº 128/2017 – Vereador Fábio Pereira Vieira, indicando a colocação de poste 

e iluminação no final da Rua da Esperança situada no Bairro Poço da Pedra. A indicação 

foi colocada em discussão e votação, o Vereador Fábio Pereira Vieira explicou que a 

indicação se trata de uma tentativa de atender a solicitações de moradores que estão 

sentido sua segurança ameaçada, pois, estão expostos, por exemplo, ao risco de não 

visualizar um animal peçonhento ou de sofrer algum tipo de violência. Não havendo 

manifestações contrarias a indicação foi aprovada. Indicação n° 129/2017 – Vereador 

Rogerio Ferreira dos Santos, indicando construção de redutores de velocidade na Rua 

Carlos Moreira situada no Centro do Município de Lima Duarte. A indicação foi colocada 

em discussão e votação, o Vereador Rogerio Ferreira dos Santos justificou que 

condutores trafegam com veículos em alta velocidade pelo local, colocando em risco a 

segurança de moradores e transeuntes da referida rua. Comentou que recentemente 

houve o atropelamento de um cão, fato que, segundo ele, dadas as circunstâncias, 

facilmente poderia ocorrer com uma pessoa, finalizou solicitando que providências 

sejam tomadas com urgência. O Presidente apoiou a Indicação lembrando que no ano 

de 2016 os moradores da localidade fizeram abaixo assinado que foi encaminhado ao 

Poder Executivo Municipal, no entanto nenhuma providência foi tomada. O Vereador 

Rogerio Ferreira dos Santos destacou que a Secretaria Municipal de Obras pintou uma 

faixa de pedestres que não está sendo respeitada por condutores de veículos, nas 

proximidades da Escola Municipal Ligia Duque Catão e não atendeu à solicitação de 

construção de redutor de velocidade no local. O Presidente comentou que ao questionar 

a situação foi informado de que está sendo providenciada licitação para compra de 

materiais e realização do serviço. O Vereador João Batista de Moura Júnior afirmou que 

a construção de redutores de velocidade em ruas pavimentas com bloquetes dificilmente 

dependerá de realização de licitação para execução das obras, pois, o único material 

utilizado é uma pequena quantidade de saibro ou areia, disse compreender que ruas 



 
asfaltadas necessitam de outros materiais e consequentemente dependem da 

realização de licitações. Não havendo manifestações contrarias a indicação foi 

aprovada. Indicação n° 130/2017 –  Vereador Rogerio Ferreira dos Santos, indicando 

instalação de poste de iluminação pública no trevo de acesso à Comunidade de Manejo. 

A indicação foi colocada em discussão e votação, o Vereador Rogerio Ferreira dos 

Santos justificou a necessidade de iluminação pela existência de um ponto de ônibus, 

no qual devido à falta de iluminação pessoas com atitudes suspeitas se reúnem, 

colocando em risco a segurança de moradores. Não havendo manifestações contrarias 

a indicação foi aprovada. Indicação n°132/2017 –  Vereador Rogerio Ferreira dos 

Santos, indicando poda de árvores na Praça Tiago Delgado, Comunidade de Manejo. A 

indicação foi colocada em discussão e votação, o Vereador Rogerio Ferreira dos Santos 

justificou que os galhos das árvores estão atrapalhando o trânsito de veículos de 

transporte coletivo. Não havendo manifestações contrarias a indicação foi aprovada. 

Indicação nº 133/2017 –  Vereador Rogerio Ferreira dos Santos, indicando colocação 

de placa  de Carga e Descarga na Rua Alfredo Catão, próximo ao n° 279. A indicação 

foi colocada em discussão e votação, o Vereador Rogerio Ferreira dos Santos, explicou 

que no local existe um comércio e geralmente quando chegam caminhões para fazer 

entrega de mercadorias, não há local para estacionar nas proximidades, o que dificulta 

essas entregas. Não havendo manifestações contrarias a indicação foi aprovada. 

Indicação n° 134/2017 –  Vereador Rogerio Ferreira dos Santos, indicando a pintura e 

sinalização de redutores de velocidade da Comunidade de Manejo. A indicação foi 

colocada em discussão e votação, o Vereador Rogerio Ferreira dos Santos, informou 

ter recebido reclamações de que devido a falta de sinalização não é possível visualizar 

os redutores de velocidade. O Presidente informou que a Prefeitura Municipal está 

realizando trabalhos se sinalização de redutores de velocidades na área urbana do 

Município e acredita que não demora para que o trabalho seja realizado nas ruas das 

comunidades rurais. Não havendo manifestações contrarias a indicação foi aprovada. 

Indicação n° 135/2017 –  Vereador Rogerio Ferreira dos Santos, indicando colocação 

de placas com nomes das Ruas em local visível na comunidade de Manejo. A indicação 

foi colocada em discussão e votação, o Vereador Rogerio Ferreira dos Santos comentou 

que as placas existentes estão em local de difícil visualização, fazendo com que 

visitantes fiquem perdidos. O Vereador João Batista de Moura Júnior sugeriu a 

contratação de um engenheiro de trânsito para que realize um estudo e refaça a 

sinalização de trânsito do Município de Lima Duarte, pois existem placas colocadas em 

locais indevidos, inclusive existem placas com informações incoerentes indicando a 

distância do Município de Lima Duarte na BR 267. O Presidente lembrou que o assunto 

já foi comentado durante a legislatura anterior e concorda que deve ser feito um estudo 

por um engenheiro de trânsito para a adequação da sinalização no Município de Lima 

Duarte, com relação às placas fixadas na BR 267 contendo informações errôneas, 

sugeriu que seja elaborado ofício e encaminhado ao Departamento de Estradas e 

Rodagem – DER. Não havendo manifestações contrarias a indicação foi aprovada. 

Seguindo foi feita leitura do Parecer da Comissão de Legislação e Justiça em conjunto 

ao Veto total ao Projeto de Lei Ordinária n° 04/2017 que “Autoriza o pagamento de 

Adicional de Insalubridade na forma que menciona”. A votação ocorreu de forma 

nominal e todos os Vereadores presentes se manifestaram contrários a manutenção do 

Veto. O Presidente deixou a palavra livre. O Vereador Rogerio Ferreira dos Santo após 

cumprimentar a todos, lembrou que durante a última Reunião Ordinária se comprometeu 



 
a apresentar cartões de ponto da servidora com a qual não concorda com os horários 

de trabalho, deixou claro que acredita no trabalho por ela desempenhado, no entanto, 

discorda que sua jornada de trabalho seja diferenciada com relação aos demais 

servidores. Afirmou que de acordo com os horários determinados no cartão de ponto 

existem incoerências a serem discutidas e finalizou comunicando que discutirá o 

assunto na próxima quinta-feira durante a Reunião de Comissões. O Presidente 

concordou que o assunto deve ser tratado de forma interna, e que desconhece o 

responsável pela determinação dos horários da servidora em seu cartão de ponto. O 

Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas após cumprimentar a todos, apresentou suas 

condolências ao Vereador Walter de Paula Neves. Destacou a importância da colocação 

de placas indicando nomes das ruas pelo Município de Lima Duarte, no intuito de evitar 

que visitantes fiquem perdidos, tanto na área urbana quanto na área rural onde há um 

risco maior de que sigam por uma estrada errada. Afirmou que a construção de 

redutores de velocidade são de extrema importância, dizendo acreditar que a realização 

deste serviço em ruas calçadas com bloquetes dispensa a necessidade de desenvolver 

um processo licitatório para aquisição de material. Lembrou que em reunião anterior foi 

informado que a Prefeitura Municipal realizaria um serviço paliativo na pavimentação 

das Ruas Coronel Eliziário e Oldemar Guimarães e solicitou que o serviço fosse 

estendido às Ruas Brasília e Maria Elidia localizadas no Bairro Afonso Pena, no entanto 

seu pedido não foi atendido e as duas ruas estão em situação muito precária não 

oferecendo condições de trânsito para carros ou pedestres, comentou que o proprietário 

de uma oficina mecânica localizada na Rua Brasília e está sofrendo com prejuízos, pois, 

veículos não conseguem adentrar ao estabelecimento. Afirmou que continuará 

cobrando providências até que algo seja feito. Finalizou justificando ter sido contrário a 

manutenção do veto baseando-se no artigo 2º do Projeto de Lei n° 04/2017 e no laudo 

técnico apresentado. O Vereador João Batista de Moura Júnior após cumprimentar a 

todos, apoiou os comentários do Vereador que o antecedeu e afirmou não se recordar 

do recebimento de respostas a respeito de informações sobre Convênios Municipais, 

por ele solicitadas. Justificando que o Município de Lima Duarte possui convênios e 

dinheiro depositado em conta para realização das obras de pavimentação das Ruas 

Maria Elidia, Brasília e do Bairro Santa Terezinha, sendo necessário descobrir o porquê 

das empresas licitadas não estarem realizando os serviços. Finalizou desejando a todos 

uma semana abençoada. O Vereador Aristides dos Reis Magalhaes após cumprimentar 

a todos, comunicou que a Prefeitura Municipal está realizando levantamento de postes 

com lâmpadas estragadas existentes em todo o Município, para fazer pedido único de 

reparo a Companhia Energética de Minas Gerais - CEMIG. O Vereador Rogério Ferreira 

dos Santos solicitou ao Secretário Municipal de Obras Luiz Cláudio Paiva Almeida que 

providencie reparos na estrada que liga o Bairro Vila Vitoriana ao Laticínio Sabor da 

Serra, justificando que a estrada está muito ruim dificultando a circulação de transporte 

urbano coletivo e transporte de funcionários da referida empresa. O Presidente informou 

que está sendo elaborado o Termo de Uso para liberação das ambulâncias dos Distritos 

de São José dos Lopes, Conceição de Ibitipoca e São Domingos da Bocaina, no entanto 

a Associação de Moradores de São Domingos da Bocaina ainda não enviou a 

documentação solicitada Pelo Poder Executivo Municipal, destacou a importância de 

que tais documentos sejam encaminhados o mais breve possível, pois, os moradores 

dos Distritos de São José dos Lopes e Conceição de Ibitipoca, que tiveram seus veículos 

recolhidos, estão passando por diversos transtornos e dificuldades. Nada mais havendo 



 
a tratar, encerrou-se a reunião, lavrou-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos 

edis presentes. Lima Duarte, 29 de maio de 2017. 


